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Comença la Marató de Donants de Sang, per poder remuntar les reserves 
· S’han desplegat 500 persones entre professionals del Banc de Sang i voluntaris 
· Avui i demà es podrà donar sang per primera vegada al Palau de la Generalitat i a l’Ajuntament de Barcelona
· Els ajuntaments de Tarragona, Lleida i Girona estaran també oberts a la donació aquest divendres 
· La Marató s’allarga fins al 20 de gener als principals hospitals de Catalunya 

· 2.800 persones ja han reservat hora per donar sang a través del web www.maratodonants.cat 
· La Marató es dedica aquest any als grups sanguinis, i pretén remuntar les reserves, en una situació molt baixa a causa de les vacances de Nadal i de l’epidèmia de grip
· Tots els donants que participin a la marató podran recollir un distintiu del grup sanguini i una informació sobre la compatibilitat de la seva sang
· La Marató 2.0 permet participar-hi tant si es pot donar sang com si no, difonent-la amb l’etiqueta #latevasangdiucoses #MaratóDonantsCat

Avui comença la Marató de Donants de Sang 2.0 de Catalunya, la campanya de donació de sang més gran de l’any. Més de 500 persones entre voluntaris, col·laboradors i professionals del Banc de Sang atendran des d’aquest divendres i fins al divendres vinent les 10.000 persones que s’espera que donin sang durant Marató. 

El Palau de la Generalitat i l’Ajuntament de Barcelona acolliran donants avui i demà des de les 10 del matí i fins a les 20.30 h. És la primera vegada que les dues institucions acullen una campanya de donació. Als ajuntaments de Tarragona (de 17 a 21 h), Lleida (d’11 a 14 i de 17 a 20 h) i Girona (de 9 a 14 h) també s’hi podrà donar sang avui divendres. 

També es podrà donar sang a la resta de grans hospitals que compten amb un espai de donació: Germans Trias i Pujol de Badalona, al Clínic, Sant Pau i Vall d’Hebron de Barcelona, al Josep Trueta de Girona, a l’Hospital de Bellvitge, a l’Arnau de Vilanova de Lleida, a la Fundació Althaia de Manresa, a l’Hospital Sant Joan de Reus, al Joan XXIII de Tarragona, a la Mútua de Terrassa i a l’Hospital Verge de la Cinta de Tortosa. Alguns d’aquests centres han ampliat horaris per poder atendre més donants. 

Tot i que no és imprescindible per donar sang, 2.800 persones ja han reservat la seva llitera a través del web maratodonants.cat, una pàgina des de la qual també es pot compartir la necessitat de donar sang a través de missatges a les xarxes socials. 
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“La teva sang diu coses”
Un estudi del Centre d’Estudis d’Opinió ha posat de manifest que un 40% dels catalans no sap quin grup sanguini té. El Banc de Sang vol que tothom conegui el seu grup, per això dedica la Marató de Donants de Sang 2.0 de  Catalunya als grups sanguinis i a tot el que cal saber-ne. 

El lema de la campanya és “La teva sang diu coses. Comparteix-les” i vol posar de relleu la informació que es pot saber d’una persona a partir del grup sanguini, com ara de qui pot rebre sang, a qui pot donar-ne o quins usos pot tenir la seva sang. 

Hi ha molta literatura sobre els grups sanguinis i com determinen coses com la necessitat d’una dieta adaptada a cada grup o com influeixen en la personalitat. Tot i que no hi ha evidències científiques per a totes aquestes creences, hi ha cultures, com la japonesa, on preguntar el grup sanguini a algú és com demanar-li el seu signe de l’horòscop i doten de significat cada grup. Els A es consideren seriosos, tranquils i equilibrats; els B, alegres i entusiastes; els AB imprevisibles i distants, i els O, extravertits, expressius i líders naturals.

Més enllà d’aquestes creences, conèixer el grup sanguini és bàsic en cas de necessitar una transfusió de sang. Per això, els professionals sanitaris sempre comproven el grup sanguini abans de fer qualsevol transfusió. 

Saber el grup sanguini també serveix per conèixer a qui podem ajudar amb la nostra sang i de quins grups en podem rebre. 

Tots les persones que donen sang reben, passats uns dies, una carta a casa amb els resultats de l’analítica de la donació i el grup sanguini.

A més, durant la Marató podran recollir un distintiu del grup sanguini i una informació sobre la compatibilitat de la seva sang. També es podran fer fotos amb les lletres dels grups sanguinis i contribuir a fer-ne difusió a través de les xarxes socials.

Reserves baixes

En total, durant la Marató s’esperen aconseguir entre 8.000 i 10.000 donacions de sang que permetin remuntar les reserves de sang després de les Festes de Nadal, un període en què han baixat les donacions de sang al voltant d’un 25% pel canvi d’hàbits de la ciutadania, el fred i les malalties que s’hi associen i diversos festius intersetmanals. 
Avui hi ha sang a Catalunya per a les necessitats dels 6 propers dies. El nivell òptim serien 10 dies. Més informació: Per què es necessita sang per a deu dies? www.bancsang.net/blog/perque-necessita-sang-deu-dies.
La Plaça Sant Jaume, escenari de la marató
Divendres i dissabte, de 10 a 20.30 hores, hi haurà un espai de donació especial situat a la seu de l’Ajuntament de Barcelona i al Palau de la Generalitat. La plaça de Sant Jaume serà l’escenari durant tot el dia d’activitats i animació especial per part de voluntaris que dinamitzaran la plaça: gegants, castellers, corals, batucades i un llarg etcètera.  
Durant la resta de dies que se celebra la Marató, els ciutadans podran donar sang a la resta de grans hospitals i a les prop de 100 col·lectes de donació que s’han organitzat per tot Catalunya, un 10% més que en l’anterior edició de la Marató. Els horaris i adreces es poden consultar al web donarsang.gencat.cat. 

La Federació Catalana de Donants de Sang i Creu Roja, entre altres institucions, s’han implicat en la Marató i aportaran voluntaris que ajudaran a difondre aquesta iniciativa pionera.
	Informació relacionada al blog del Banc de Sang 
Per a què es fa servir la sang?

www.bancsang.net/blog/que-servir-sang
Testimonis de persones que han necessitat sang:

www.bancsang.net/blog/blog-recull-agraiments-dels-receptors-sang-posa-cara-destinacio-donacions
6 de cada 10 catalans no han donat mai sang

www.bancsang.net/blog/6-10-catalans-no-han-donat-mai-sang
Per què es necessita sang per a deu dies?

www.bancsang.net/blog/perque-necessita-sang-deu-dies
La importància del grup 0 negatiu

www.donarsang.gencat.cat/zero-negatiu 
El grup sanguini majoritari

www.bancsang.net/blog/grups-sanguinis-multitudinaris-labo-lrh 


Al compte de Twitter del Banc de Sang (@donarsang) s’anirà actualitzant el marcador amb el número de donacions. 
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